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Na posledním zasedání zastupitelstva jste kromě jiného 
schvalovali dotace pro sociální oblast. O co konkrétně šlo?

Schválili jsme poskytnutí dotací hned 
ve čtyřech oblastech týkajících se obyva-
tel Dačic. Jedná se o grant na provoz „se-
niortaxi“. Tato služba si už našla své klien-
ty a do konce května se uskutečnilo více 
než 300 jízd. Nejčastějším cílem seniorů 
je doprava k lékaři, následují lékárny, kos-
tel, autobusové nádraží. Dále jsme schvá-
lili dotaci na provoz sociálně terapeutické 
dílny „Dačické Okénko“ ve výši 200.000 Kč. 

Tu využívají především ti, kteří nemohou kvůli postižení chodit do 
práce a tady mají možnost se scházet a smysluplně trávit svůj čas. 
Dotace ve výši 200.000 Kč šla i na chráněné bydlení, to má díky fir-
mě Centropen současnou kapacitu dvanáct bytů. Dar 200.000 Kč 
jsme poskytli i Domovu seniorů v Dačicích. Všechny podpořené  
sociální služby vypovídají o tom, že na Dačicku dochází k prudké-
mu stárnutí populace (výrazněji než v Jihočeském kraji i celorepub-
likově). Na druhou stranu jsou snižovány kapacity jak terénních, tak 
pobytových sociálních služeb. Jsem rád, že zastupitelstvo cítí od-
povědnost za obyvatele Dačic a sociální služby podporuje.

Zastupitelstvo udělilo i Ceny města. V jakých kategoriích to 
bylo?

Letos jsme obdrželi celkem osm nominací a bylo uděleno sedm 
cen. Jeden nominovaný bohužel nesplňoval podmínky stanovené 
pravidly. Jedná se o kategorie hospodářský rozvoj, sport, kultura  
a několik cen bylo uděleno v kategorii jiné, a to za záchranu lid-
ského života, za celoživotní přinos v oblasti protipožární ochrany,  
a profesionální a vysoce lidský přístup v poskytování pomoci dlou-
hodobě nemocným a za pomoc občanům v době pandemie ne-
moci COVID-19.

Hodně bodů se týkalo i hospodaření města a financí. Schva-
lovala se například smlouva o zápůjčce TJ Centropen Dačice.

Je to tak, naši kuželkáři chtějí rozšiřovat kuželnu a požádali si  
o dotaci z Národní sportovní agentury. Potřebují ale zajistit pení-

Jak to vidím aneb co jsme schválili
ze na předfinancování a na spoluúčast. Protože dlouhodobě sport 
v Dačicích podporujeme, tak jsme se rozhodli, že TJ Centropen Da-
čice potřebné peníze půjčíme, a tím jim umožníme, pokud získají 
dotaci, rozšíření kuželny zrealizovat.

Dalším bodem bylo schválení závěrečného účtu města za 
rok 2020. Tak jak vlastně hospodaření Dačic loni skončilo?

Dá se říci, že skončilo nad očekávání dobře. I přes složitou situaci 
způsobenou epidemií COVID-19 a výpadky v daních jsme loňský 
rok uzavřeli s přebytkem ve výši 3.825.880,06 Kč. Tohoto přebytku 
jsme dosáhli jednak díky mimořádnému příspěvku ze státního roz-
počtu a jednak i díky vlastním úsporám ve výdajích. Pro zajímavost 
od roku 2014 jsme zvýšili (našetřili) finanční prostředky na účtech 
města o téměř 27.000.000 Kč. A to přes nemalé investice, které jsme 
v Dačicích zrealizovali.

Schvaloval se i rámec pro poskytnutí investičního úvěru. Co 
to znamená?

Jedná se v podstatě o to, že když si budeme chtít půjčit, tak 
máme u banky zamluvených až 100 milionů korun. To konkrétně 
s úrokem 1,72 %. Nakolik to byl prozíravý krok, ukazuje to, že dnes 
už bychom měli úrok 1,94 % a dá se předpokládat, že úroky půjdou 
i nadále nahoru. 

Na co jsou tyto peníze určené a jak se budou sjednávat úvěry?
Prostředky případných investičních úvěrů budou použity napří-

klad na výstavby cyklostezky v k.ú. Dačice a Bílkov, vodovod Velký 
Pěčín – Malý Pěčín, rekonstrukci vodovodu a kanalizace Dolní Něm-
čice, kanalizaci a vodovod Hostkovice, kanalizaci a vodovod Host-
kovice – Dolní Němčice, kanalizaci a vodovod Lipolec, přístavbu  
a rekonstrukci sportovní haly SŠTO, výstavbu infrastruktury Nivy II 
a infrastruktury pro rodinné domy Za Školou, II. etapa. O každém 
úvěru bude opět rozhodovat zastupitelstvo.

Zastupitelstvo rozhodlo o koupi Lesní školky Vostezy. Proč 
město kupuje lesní školku?

Jedná se o investici, která má velký potenciál vylepšit do bu-
doucna hospodaření Městských lesů Dačice a i města samotného. 
Všichni víme, jaká je u nás situace po kůrovcové kalamitě, a tady se 
nabízí možnost pro městské lesy nejenom zajistit si sazenice pro 
svoji potřebu, ale také možnost jejich prodeje. Už před lety analýza 
hospodaření města, kterou jsem nechal zpracovat, poukazovala na 
velkou závislost rozpočtu města na daních od státu. Díky Vostezům 
se tato závislost o něco sníží.

Na stole byla i příprava referenda k řešení křižovatky v rámci 
akce Rekonstrukce části Palackého náměstí. Znamená to tedy, 
že referendum bude?

V této chvíli zastupitelstvo schválilo zahájení příprav. O samot-
ném vypsání referenda se ještě bude rozhodovat. Já ale doufám, 
že referendum proběhne a občané Dačic se budou moci vyjádřit 
k tomu, jaká křižovatka má v dolní části Palackého náměstí být. Vě-
řím, že se lidem dostane dostatek objektivních informací o všech 
variantách a ti se budou moci zodpovědně rozhodnout, jak odpoví 
na položenou otázku.

Děkujeme za rozhovor.
(red)

13. srpen
Petr Vondráček 
& Knezaplacení, VilMa

14. srpen
Prázdninové hraní
Pod Lipkami

16.–21. srpen
Dačická řežba
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Rada města na své 80. schůzi konané  
16. 6. 2021 mimo jiné: 
•	 schválila uzavření smlouvy s Jihočeským 

krajem o poskytnutí dotace na projekt 
s názvem „Výměna střešní krytiny na pa-
vilonu tělocvičen ZŠ ul. B. Němcové“, 

•	 udělila záštitu starosty města nad instala-
cí 4 ks Kamenů zmizelých a schválila poří-
zení 4 ks Kamenů zmizelých na památku 
dačických obětí holocaustu za celkovou 
cenu 10.000 Kč,  

•	 schválila uzavření smlouvy na pronájem 
startovacího bytu v Dolních Němčicích,

•	 schválila bezúplatný převod pásového 
schodolezu do majetku ZŠ Dačice, ul. Ko-
menského,

•	 schválila vyhodnocení veřejné zakázky 
“Dačice, oprava chodníků v ul. Nádražní“.

Rada města na své 81. schůzi konané  
25. 6. 2021 mimo jiné: 
•	 schválila poskytnutí mimořádné finanční 

pomoci formou daru pro obec Hrušky, 
postiženou ničivým tornádem, ve výši 
20.000 Kč,

•	 schválila poskytnutí mimořádné finanční 
pomoci formou daru pro městys Morav-
ská Nová Ves, postižený ničivým torná-
dem, ve výši 20.000 Kč.

Rada města na své 82. schůzi konané  
30. 6. 2021 mimo jiné: 
•	 schválila vyhlášení Grantového progra-

mu poskytování pečovatelské služby, za-

•	 schvaluje rozpočtové opatření č. 14/2021 
v těchto objemech: příjmy 5.320.976,70 
Kč, výdaje 2.110.826,00 Kč, financování 
-3.210.150,70 Kč,

•	 schválila podání žádosti Městských lesů 
Dačice s.r.o. o účast v regionální certifika-
ci lesů podle Českého systému certifikace 
lesů PEFC,

•	 schválila poskytnutí finanční pomoci 
formou daru pro obce Mikulčice, Lužice, 
Tvrdonice, Týnec, Stebno, postižené niči-
vým tornádem v celkové výši 100.000 Kč.

jištění provozu šatníku, zajištění provozu 
mateřského centra, poskytování osobní 
asistence v letech 2022 a 2023, 

•	 schválila vyhlášení Grantového progra-
mu harm reduction zneužívání návyko-
vých látek v letech 2022 a 2023,

•	 schválila uzavření smlouvy o výpůjčce 
nebytových prostor s organizací Člověk 
v tísni, o.p.s. pro poskytování bezplatné 
pomoci znevýhodněným skupinám oby-
vatel v oblasti oddlužení a další, 

•	 schválila výsledek zadávacího řízení ve-
řejné zakázky s názvem „Úklidové služ-
by“, 

•	 schválila poskytnutí peněžního daru ve 
výši 5.000 Kč na uspořádání 7. ročníku 
kulturní akce Country fest Dačice 2021,

•	 schválila vyhlášení výběrového řízení na 
pozici ředitel – ředitelka příspěvkové or-
ganizace Knihovna Matěje Mikšíčka,

•	 schválila uzavření smlouvy s Jihočeským 
krajem o poskytnutí dotace ve výši 3 mil. 
Kč na financování projektu „Dětské do-
pravní hřiště v Dačicích“,

•	 schválila vyhlášení výběrového řízení 
s názvem „Rybník U čtvrtí Dolní, k.ú. Pro-
střední Vydří“,

•	 schválila vyhodnocení veřejné zakázky 
„Výměna střešní krytiny na pavilonu tělo-
cvičen ZŠ B. Němcové – II. vyhlášení“,

•	 schválila použití fondu investic MŠ Dači-
ce na instalaci kamerového systému na 
pracovišti v ul. B. Němcové, 

inForMace Z rady Města
Veškerá usnesení jsou k dispozici na www.dacice.cz/radnice/samosprava

Zastupitelstvo města na svém 17. zase-
dání konaném 23. 6. 2021 mimo jiné:
•	 schválilo Závěrečný účet města za rok 

2020 a účetní závěrku k 31. 12. 2020,
•	 schválilo přidělení grantu na poskytová-

ní individuální dopravy seniorů v letech 
2021–2023 společnosti Ledax o.p.s. České 
Budějovice,

•	 schválilo poskytnutí dotace na rok 2021 
zapsanému ústavu Otevřená OKNA z Jin-
dřichova Hradce na provoz sociálně tera-
peutické dílny „Dačické Okénko“ ve výši 
200.000 Kč a na provoz chráněného byd-
lení ve výši 200.000 Kč,

•	 schválilo poskytnutí finančního daru na 
rok 2021 Centru sociálních služeb v Jin-
dřichově Hradci na zajištění provozu do-
mova seniorů v Dačicích ve výši 200.000 
Kč,

pokračování článku na str. 4

Škody způsobené během 10 minut budou 
obyvatelé postižených obcí spravovat dlouhá 
léta a místní samosprávy čekají dlouhá  
a náročná období při rekonstrukci a obnově 
svých obcí. Město Dačice zatím darovalo 
každé postižené obci 20 tisíc korun (celkem 
sedmi obcím) a v srpnu bude zastupitelstvo 
města schvalovat dar 260 tisíc korun na sbír-
ku organizovanou Jihomoravským krajem. Je 

neuvěřitelné, jak rychle se projevila lidská solidarita, jak moc dob-
rovolníků přijelo pomáhat a také kolik peněz se již povedlo vybrat. 
Bude ale trvat opravdu dlouho, než se škody na majetku a v mys-
lích lidí opraví a zahojí. 

My v Dačicích se můžeme těšit na Parní léto 2021, které pořádá 
Společnost telčské místní dráhy od 31. července do neděle 15. srp-
na. V loňském roce byly parní jízdy zrušeny kvůli covidové nákaze,  
a tak jsem velice potěšena, že se organizátoři rozhodli letošní ročník 
uskutečnit v takové podobě, jak jsme byli zvyklí. Kromě výletní jíz-
dy parního vlaku na trati Kostelec, Třešť, Telč, Dačice, Slavonice jsou 
připravena kulturní odpoledne na místních nádražích. V Dačicích 
jsme připravili na neděli 8. srpna ve spolupráci s restaurací Stadion 
posezení na zdejší zahrádce a je domluvené country odpoledne  
s dačickou hudební kapelou „Kořeni vod Kořena“. Parní vlak přije-
de na dačické nádraží v 15:14 h, a tak cestující budou mít možnost 

posedět a zazpívat si zhruba hodinu a půl, než vlak vyjede zpátky 
do Telče. Budou také zapojeni dačičtí dobrovolní hasiči, kteří musí 
během tří víkendů doplňovat při zastávkách vlaku v Dačicích záso-
bu vody do parní lokomotivy, a to je pro cestující velká podívaná.

Za Zdravé město Dačice také připravujeme na měsíc září „Dny pro 
rodinu“, kdy po celý měsíc se budou konat přednášky, workshopy 
a cvičení na téma rodina a zdraví. Hlavní celodenní program je na-
plánovaný na 15. září pod názvem „Den prevence“ v Kancnýřově 
sadu na Palackého náměstí. Tento program je určený pro všechny, 
kdo se chtějí starat o své zdraví, a připravuje se ve spolupráci se 
společnosti Loono (www.loono.cz), což jsou dobrovolníci z řad 
mladých lékařů, studentů medicíny, zdravotnického personálu  
a dalších profesionálů. Součástí akce bude také doprovodný pro-
gram připravovaný s místními dačickými spolky a organizacemi. 
Další velká akce, na které se Zdravé město Dačice podílí společně 
s Domem dětí a mládeže, bude benefiční „Běh pro Světlušku“ 
v parku státního zámku na svátek sv. Václava, v úterý 28. září. Letos 
se bude konat třetí ročník, poprvé pod hlavičkou DDM a tak věří-
me, že se vše povede připravit a běhu se zúčastní hodně příznivců  
a podporovatelů.    

Budeme spoléhat, že vydrží příznivá epidemiologická situace  
a všechny naše připravované programy ve druhé polovině letošní-
ho roku se budou moci uskutečnit bez vážnějších omezení.   

Kateřina Marková, místostarostka

Je polovina léta, které je letos nezvykle deštivé a bouřkové. Silné přírodní jevy nejsou už téměř ničím výjimečným, ale to, co 
se stalo na pomezí Břeclavska a Hodonínska po úderu tornáda, bylo hodně zlé a na to nejsme nikdo připraveni. 

slovo místostarostky
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• před 450 lety zemřel v Kutné Hoře Ondřej  
       Křivoláček (* 1510 –  † 29.  8. 1571) – dačický rodák  
    a zakladatel rodu Dačických z Heslova?

Jméno Křivoláček převzal od své první ženy Anny. 
Celý jeho život je spjat s Kutnou Horou. Ke společen-
skému vzestupu mu pomohly dva sňatky, kterými 
získal majetek a prestiž. Jako většina bohatých měš-
ťanů se snažil získat šlechtický titul a erb. 16. června 

1571 mu císař Maxmilián II. daroval erb se šlechtickým přídomkem 
z Heslova. Vzápětí nato zemřel. 

Měl mnoho dětí. Rod z Heslova proslavil především jeho syn 
Mikuláš Dačický z Heslova, který navázal na rodovou měšťanskou 
kroniku a zápisy svých předků (pradědečka Bartoše, dědečka Mi-
kuláše z Práchaň i otce Ondřeje Daczického), zredigoval ji a upravil 
do tzv. Pamětí Mikuláše Daczického z Heslowa. Celé kronice vtiskl 
svůj osobitý vypravěčský styl. 

• před 315 lety se v Dačicích narodil Václav Sebald Kölbel  
(* 12.  8. 1706 – † po r. 1740) – sochař a řezbář?
Podílel se na zhotovení mariánského sloupu Loreta v Dačicích 

v barokním stylu kolem r. 1725. Sloup se skládá z trojbokého volu-
tového podstavce obklopeného balustrádou a zakončeného vel-
kým sloupem s korintovou hlavicí a sochou Immaculaty. Na pod-
stavci jsou sochy sv. Václava, sv. Prokopa a sv. Vojtěcha v životní 
velikosti. Řezbářem byl i jeho bratr Matouš.
• před 230 lety se v Německu narodil a před 170 lety v Dači-

cích zemřel Franz Grebner (*1791 – † 22. 8. 1851) – správce 
panství a zakladatel cukrovaru?
S mladším bratrem Tomášem se pokoušel pěstovat cukrovou 

řepu a zpracovávat ji v cukrovaru, který byl zřízen v Kostelním Vyd-
ří. Zjistili však, že zdejší půda a klima nejsou pro pěstování cukrov-
ky vhodné. F. Grebner se nevzdal a s podporou majitele panství  
a svým společníkem založil rafinerii cukru v domě čp. 4 na Palac-
kého náměstí (dnešní Kulturní dům Beseda). Rafinerie zpracováva-
la zpočátku surový třtinový cukr dovezený z Terstu. F. Grebner se 
také snažil o nalezení způsobu výroby kostkového cukru, kdy chtěl 
vlhkou cukrovou hmotu krájet na menší části. Ten však vynalezl až 
jeho nástupce Jakub Kryštof Rad povolaný z Vídně, který na výrobu 
kostek cukru vymyslel lis a nechal si jej v r. 1843 patentovat.

• před 60 lety (27. 8. 1961) byla otevřena nová škola v ul.  
B. Němcové? 
Ředitelem byl dr. Bohuslav Vašek. Namísto původní dvanáctileté 

Věděli jste, že…
střední školy v ul. Komenského vznikly dvě základní devítileté 
školy. Jedna v ul. Komenského a druhá základní devítiletá škola  
a střední všeobecně vzdělávací škola, jež nahrazovala tři poslední 
výběrové ročníky, v ul. B. Němcové.

V současné době navštěvuje základní devítiletou školu v ul.  
B. Němcové 376 žáků. Na prvním stupni základní školy se učí 240 
žáků v deseti třídách, na druhém stupni se v šesti třídách vzdělává 
136 žáků. Škola má 34 pedagogických zaměstnanců, z toho 24 uči-
telů, 3 vychovatelky a 7 asistentek pedagoga. 

• před 50 lety zemřel v Celje (Slovinsko) František Vladimír 
Foit (* 2. 11. 1900 – † 31. 8. 1971)?
Sochař, který pocházel z kamenické rodiny z Doupí u Telče, se 

proslavil kromě své profese i cestami do Afriky, kde strávil dohro-
mady spoustu let. Z těchto pobytů přivezl mnoho etnografického 
materiálu, modeloval plastiky domorodých kmenů a prováděl et-
nologický výzkum. 

Jeho rodinný ateliér zhotovil pro Dačice pomník padlého party-
zána Augustina Mrvky, pomník obětem výbuchu na jemnické sil-
nici a pamětní desku pilota RAF Viléma Götha. F. V. Foit zemřel na 
následky autonehody.
• před 30 lety (7. 8. 1991) proběhla demontáž starého železné-

ho mostu přes Dyji?
Demontáži, která trvala tři dny, předcházela stavba náhradního 

mostu. Práce pokračovaly až do 16. prosince. Náklady na přestavbu 
činily cca 10 mil. Kčs.
• před 20 lety (v r. 2001) se uskutečnily první Dačické barokní 

dny? 
Program sestával z výstavy v muzeu, vycházky po barokních 

památkách ve městě, koncertů v obou kostelech a pásma barokní 
poezie. 

Barokní dny se pod současným názvem Dačické baroko od té 
doby odehrávají každým rokem koncem srpna nebo začátkem září 
v prostorách dačických barokních památek: kostel sv. Antonína Pa-
duánského, kostel sv. Vavřince, kaple sv. Rocha na starém hřbitově, 
ale i na dačickém zámku.

Organizátorem Dačického baroka je pan Richard Šeda, učitel 
ZUŠ Dačice. Součástí programu je mimo jiné hudba jeho souboru 
Capella Ornamentata, jenž se snaží o autentickou interpretaci pře-
vážně duchovní hudby 16. a 17. století.

Zdeňka Králíková, odbor kultury  
a cestovního ruchu

ZASTUPITELSTVO MĚSTA
se sejde na svém 18. zasedání 

25. 8. 2021 v 17:00 h 
v hlavním sále KD Beseda 

V červnu oslavila 
krásné osmdesáté na-
rozeniny paní Marie 
Horálková z Malého 
Pěčína. 

Zástupci Občanské 
komise popřáli osla-
venkyni stálé zdraví, 

štěstí, Boží ochranu, mnoho lásky v její ši-
roké rodině a ať ke dvěma pravnoučátkům 
přibudou brzo další. 

Gratulujeme.
Ludmila Norbertová, kronikářka

Gratulace  
do Malého pěčína

V červnu jsme trochu opožděně popřáli paní Jiřině Bendové k 91. narozeninám a kon-
cem června oslavil pan Bohuslav Karpíšek 80 let. Oběma přejeme do dalších let hlavně 
hodně zdraví, štěstí a lásky. 

Jaroslava Hroudová, kronikářka

Blahopřání do Velkého pěčína
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1. 8. neděle Pokorná Dana Pístinská 272, Stráž nad Nežárkou 384 389 329

7. 8. sobota Pokorný Luboš sídl. Vajgar 724/III, J. Hradec 384 322 081

8. 8. neděle Slaninová Eva Schwaigrova 327, J. Hradec 384 391 774

14. 8. sobota Ryšánek Jiří Žižkova 820, Nová Bystřice 384 386 330

15. 8. neděle Slanina Oldřich Schwaigrova 327, J. Hradec 384 391 774

21. 8. sobota Princová Dana Otín 58, Jindřichův Hradec 384 362 450

22. 8. neděle Slezáčková Eva Jáchymova 922, J. Hradec 604 976 712

28. 8. sobota Soldánová Milada Nádražní 293, J. Hradec 384 361 750

29. 8. neděle Škodová Dagmar Hradecká 265, Nová Bystřice 739 264 379 

Zubní pohotovost

Podmínkou soutěže je 
zaslání pohledu na ad-
resu našeho infocentra 
z výletu nebo dovolené 
v České republice. Na po-
hled musíte otisknout tzv. 

turistické nebo sběratelské razítko z ja-
kéhokoliv místa v ČR. Připojte své jméno, 
příjmení a e-mailovou adresu, abychom vás 
mohli v případě výhry kontaktovat.

Ze zaslaných pohledů vylosujeme a zve-
řejníme v pondělí 27. 9. 2021 na Světový 
den cestovního ruchu tři výherce, kteří od 
nás získají hodnotné ceny.

Pohledy můžete zasílat do 17. září 2021 
na adresu: Infocentrum Dačice, Palackého 
náměstí 1/I, 380 13 Dačice.

Na pozdravy z vašich výletů se těší Info-
centrum Dačice.

letní soutěž „dej razítko a pošli“
Navštěvujete hrady, zámky, rozhledy, infocentra? Jste soutěživý typ? Posíláte 

rádi klasické pohlednice? V tom případě si s námi pojďte zasoutěžit. 

Zasláním pohledu s vašimi osobními údaji 
(tj. e-mailové adresy, jména a příjmení) sou-
hlasíte s jejich zpracováním, a zveřejněním 
jména a příjmení v Dačickém zpravodaji  
a na webu www.dacice.cz. Další informace ke 
zpracování vašich osobních údajů naleznete 
na www.dacice.cz/GDPR.

Markéta Nováčková, odbor kultury  
a cestovního ruchu

pokračování článku ze str. 2
•	 schválilo udělení Ceny města Dačice za 

rok 2020 sedmi občanům města a jedné 
společnosti za hospodářský rozvoj, za 
reprezentaci ve sportu, za výchovu dětí 
v kultuře, za záchranu lidského života, za 
celoživotní přínos v oblasti protipožár-
ní ochrany, za pomoc občanům v době 
pandemie nemoci COVID-19 a za lidský 
přístup v poskytování pomoci dlouho-
době nemocným,

•	 schválilo koupi lesní školky Vostezy v k.ú. 
Český Rudolec a v k.ú. Mrákotín u Telče 
za 8.015.282,00 Kč,

•	 schválilo použití Fondu rezerv a rozvoje 
až do výše 8 mil. Kč v souvislosti s poříze-
ním investičního majetku – Lesní školky 
Vostezy,

•	 schválilo uzavření smlouvy s Jihočes-
kým krajem o poskytnutí dotace ve výši 
2.720.848 Kč na stavbu rybníka v k.ú. Pro-
střední Vydří,

•	 schválilo uzavření smlouvy o přijetí dota-
ce ze Státního fondu životního prostředí 
ČR ve výši 780 tis. Kč na spolufinancová-
ní projektové přípravy akce „Kanalizace  
a vodovod Hostkovice a Lipolec“, 

•	 schválilo rozpočtové opatření č. 12/2021 
v těchto objemech: příjmy 2.720.848,00 
Kč, výdaje 4.074.476,00 Kč, financování 
1.353.628,00 Kč,

•	 schválilo rozpočtové opatření č. 13/2021 
v těchto objemech: příjmy 0,00 Kč, 
výdaje 17.051.282,00 Kč, financování 
17.051.282,00 Kč,

•	 schválilo uzavření smlouvy o úvěru od 
ČSOB s názvem „Město Dačice – finan-
cování investičních akcí v letech 2021 
–2025“; jedná se o možnost čerpat úvěr 
až do výše 100.000.000 Kč s fixní sazbou 
úročení 1,72 % a splatností 12 let,

•	 schválilo revizi a aktualizaci Strategické-
ho plánu rozvoje města Dačice pro roky 
2016–2025 (s výhledem do roku 2030), 

•	 schválilo přípravu místního referenda 
podle zákona č. 22/2004 Sb. v platném 
znění, týkajícího se řešení křižovatky 
v dolní části Palackého náměstí tak, aby 
se mohlo konat na podzim 2021 součas-
ně s volbami do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR.

Kompletní znění schválených usnesení je 
uveřejněno na webových stránkách města  
www.dacice.cz.

Odbahnění Rybníka Peráček – realiza-
ce akce – únor 2021 až květen 2022

Výměna střešní krytiny na pavilonu 
tělocvičen ZŠ B. Němcové 

Zateplení bytového domu čp. 303 – re-
alizace akce: květen–září 2021

Zřízení veřejného osvětlení podél ces-
ty od vlakového nádraží – realizace akce 
– březen až listopad 2021 

Zpracování projektové dokumentace 
(PD) na rekonstrukci komunikací v loka-
litě k Hradišťku

Zpracování PD na výstavbu ZTV v lo-
kalitě Za Školou, II. etapa

Zpracování PD na výstavbu ZTV Nivy II
Zpracování PD na přístavbu ZŠ  

B. Němcové, Dačice – nové prostory pro 
školní družinu

Zpracování PD na zřízení sauny 
v městské sportovní hale

Výběrové řízení na akci s názvem 
„Rybník U čtvrtí Dolní, k.ú. Prostřední 
Vydří“
DOKONČILI JSME:

Zadávací řízení na vybavení učeben 
ZŠ Komenského a ZŠ B. Němcové 

Výběrové řízení na výměnu střeš-
ní krytiny na pavilonu tělocvičen ZŠ  
B. Němcové – II. vyhlášení 

PŘIPRAVUJEME:
Zadávací řízení na rekonstrukci komu-

nikací v lokalitě k Hradišťku – I. etapa  
Zadávací řízení na výstavbu Dětského 

dopravního hřiště  

Pozn.: upozorňujeme, že se jedná pouze  
o indikativní, a nikoliv kompletní výčet inves-
tičních akcí města Dačice.

(red)

co je nového  
v investicích města

Investice tvoří důležitou položku 
rozpočtu a dotýkají se většinou široké 
skupiny obyvatel. Kromě Dačického 
zpravodaje přinášíme průběžně zprá-
vy o dění v této oblasti mj. ve skupině 
Investice města Dačice 2017–2022 na 
facebooku, která má k datu uzávěrky 
tohoto vydání 702 členů.

REALIZUJEME:
Vybavení učeben ZŠ Komenského  

a ZŠ B. Němcové – na projekt byla schvále-
na dotace z IROP/MAS ČK, termín realizace 
– do konce letních prázdnin 

Rekonstrukce sociálního zařízení v KD 
Beseda

Letní soutěž „Dej razítko a pošli“ 
Chystáte se letos objevovat krásy České republiky? Navštěvujete rádi 
hrady, zámky, rozhledy, infocentra? Sbíráte razítka? Jste soutěživý typ?  
Posíláte rádi klasické pohlednice? V tom případě si s námi pojďte  
zasoutěžit.

Ze zaslaných pohledů vylosujeme a zveřejníme v pondělí 27. 9. 2021 na Světový den cestov-
ního ruchu tři výherce, kteří od nás získají hodnotné ceny.

Na pozdravy z vašich dovolených se těší Infocentrum Dačice
Zasláním pohledu s vašimi osobními údaji souhlasíte s jejich zpracováním, tj. e-mailové adresy, jména  
a příjmení a zveřejněním jména a příjmení v Dačickém zpravodaji a na webu www.dacice.cz, popřípadě Face-
booku. Další informace ke zpracování vašich osobních údajů naleznete na www.dacice.cz/GDPR. Pořadatel 
si vyhrazuje právo na změnu podmínek soutěže. 
Pravidla soutěže nalezete na www.dacice.cz.

Podmínky soutěže: 
• Zašlete na adresu našeho infocentra 

(Infocentrum Dačice, Palackého náměstí 1, 380 13  
Dačice) pohled z výletu nebo dovolené z kteréhokoliv  
místa v České republice

• Na pohled otiskněte tzv. turistické nebo sběratelské  
razítko z jakéhokoliv místa v ČR!

• Připojte své jméno, příjmení a e-mailovou adresu
• Soutěž trvá od 1. 6. do 17. 9. 2021
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To, že si vstupenku na festival zakoupilo 
2 307 diváků a k tomu se rozhodlo pořídit 
permanentku na celý program dalších 138 
především dačických občanů, byl pro nás 
malý zázrak. Upřímně jsme měli obavy, zda 
diváci za kulturou přijdou, zda se nebudou 
bát, zda je neodradí různá nařízení. Naše 
strachy se ukázaly naštěstí bezpředmětné 
a zámecké nádvoří po celou dobu trvání 
festivalu zažívalo potlesk, radost, smích…
zkrátka vše, co k živé kultuře patří. A za to 
vše jsme nesmírně vděční.

Připraveno bylo celkem 14 pořadů, 
z toho 4 dětská představení. Z nich divácky 
nejúspěšnější byl koncert ANNY K., Moni-
ky Absolonové a talk show 7 pádů Honzy 
Dědka. To byly bezesporu divácké vrcholy 
letošní KOSTKY. Všechna dětská představe-
ní přesáhla návštěvnost 200 diváků, z čehož 
máme velkou radost a věříme, že se dětem 
program líbil. Všechny koncerty i divadelní 
představení měly skvělou atmosféru, ne-
chyběly několikeré ovace ve stoje a všichni 
účinkující do jednoho byli z dačického pub-
lika nadšení a zpětně děkovali za krásný zá-
žitek, který si z Dačic vezou. Za to vám, di-
vákům, patří velké poděkování. Třešničkou 
na dortu pak byl famózní koncert ZaTrest-
Bandu na závěr festivalu, který sice z části 
propršel, ale přesto se tančilo a radovalo až 
do konce, děšť-nedéšť.

I letos KOSTKA podpořila mobilní hos-
pic Sdílení o.p.s. V kasičce se sešla částka 
12.603 Kč, z čehož máme obrovskou radost. 
Velkou zásluhu na tom má kapelník ZaT-
restBandu Petr Píša, který Sdílení dlouho-
době podporuje a největší část peněz se 
i díky jeho krásným slovům vybrala právě 
ten poslední roztancovaný večer.

Je toho spoustu, co by se dalo o letošní 

KOSTCE ještě napsat – perličky ze zákulisí, 
šoky, které jsme utrpěli, průšvihy, radosti, 
bahno, milá setkání, vztek, únava, smích...  
A víte co? Měli jste tam být! Protože KOST-
KA je radost a my ji s radostí budeme při-
pravovat i na rok příští…

ohlédnutí za dačickou KostKoU
Máme za sebou XXIV. ročník Dačické KOSTKY a to, co v nás rezonuje, je pocit 

vděčnosti. Vděčnosti za to, že akce mohla proběhnout a za to, že návštěvnost uká-
zala, že touha po kultuře, setkávání se a radost z živé kultury za ten rok v lidech 
nevyschla. 

Závěrem bych ráda poděkovala všem, 
kteří se na přípravě a organizaci KOSTKY 
podíleli. Velké díky patří paní kastelánce 
Kristýně Dvořákové za její ochotu a bez-
meznou toleranci. Přijměte ještě jednou 
omluvu za pošlapaný trávník. A poděkovat 
musím i svým skvělým kolegům z Besedy 
včetně jejich rodinných příslušníků, kteří na 
KOSTCE nechali ruce, záda, nohy, ale hlavně 
srdce. Děkuji vám, bez vás by to nešlo. 

Poslední poděkování patří celému vedení 
města za to, že KOSTKU podporuje, proto-
že takový několikadenní festival něco stojí  
a KOSTKA má v rozpočtu města své pevné 
místo, díky čemuž může být taková, jaká je 
a můžeme do Dačic zvát hosty, jaké zveme. 
Nesmírně si vážíme i finanční podpory z řad 
místních podnikatelů a firem. 

Za celou Besedu vám přeji krásný zbytek 
léta a těšíme se na viděnou na dalších ak-
cích, protože kultura v Dačicích žije! 

Romana Bártů, vedoucí oddělení  
kulturních aktivit

DOKONČILI JSME:
Rozšíření veřejného osvětlení v k.ú. 

Bílkov 

PROBÍHÁ: 
Oprava rozvodny ZŠ B. Němcové – pro-

jekt se týká rovněž školní jídelny a gymná-
zia 

Rekonstrukce chodníku v ul. Dlouhá 
před čp. 435–437 – předmětem stavby 
je oprava chodníku a jeho rozšíření pro 
vjezd sanitky, rekonstrukce schodiště  
a vybudování nového parkovacího stání. 
Rada města na svém 74. zasedání schválila 
uzavření smlouvy s firmou SATES ČECHY, 
s.r.o. za celkovou částku 974.777,44 Kč bez 
DPH.

Oprava maleb v interiéru návesní 
kaple v Dolních Němčicích

Odbahnění Nového rybníka v Chlumci 
– předmětem stavebních prací je odbahně-
ní rybníka. Stavební práce provádí firma 
Technické služby Dačice s.r.o. za celkové 
náklady ve výši 2.456.061,90 Kč bez DPH. 
Stavební práce budou provedeny do 15. 12. 
2021.  

Parkovací stání v Jiráskově ulici – plo-
cha A – rada města na svém 74. zasedání 
schválila uzavření smlouvy s firmou 
SATES ČECHY, s.r.o. za celkovou částku 
1.667.696,06 Kč bez DPH.

PŘIPRAVUJEME:
Oprava Nádražní ulice – předmětem 

stavebních prací bude oprava chodníku, 
vybudování místa pro přecházení  
a výstavba nového veřejného osvětlení. 
Rada města vyhlásila na začátku června 
výběrové řízení na zhotovitele stavby.  

Rekonstrukce rybníka Koupaliště –
Malý Pěčín – předmětem akce je celková 
rekonstrukce rybníka včetně všech funkč-
ních objektů. Předpokládané náklady na 
stavbu jsou ve výši 3.309.244,73 Kč bez 
DPH. Na tuto akci byla podána žádost do 
dotačního programu MZE. Žádost byla 
úspěšná a v současné době máme k dispo-
zici příslib dotace do výše 3.343.939 Kč. 

Oprava mostu přes Volfířovský potok
Oprava komunikace v místní části 

Toužín 
Vybudování nového chodníku smě-

rem k novému hřbitovu  
Upozorňujeme, že se jedná pouze o indika-

tivní, nikoliv kompletní výčet oprav provádě-
ných městem Dačice. 

(red)

právě opravujeme 
Oprava městského majetku je dů-

ležitá každodenní činnost. Pro stále 
aktuální přehled o tom, co se kde spra-
vuje, doporučujeme kromě Dačického 
zpravodaje sledovat skupinu Opravy 
města Dačice 2019 až 2021 na face-
booku, která má ke dni uzávěrky toho-
to vydání 675 členů.  
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Návrh Závěrečného účtu města Dačice za rok 2020 projednala 
rada města dne 2. 6. 2021 a finanční výbor dne 3. 6. 2021 a doporu-
čily zastupitelstvu města schválit Závěrečný účet města Dačice za 
rok 2020 s vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením města 
s výhradami.

Příjmy  v Kč

DPFO – závislá činnost 28.765.206,92

DPFO – samostatná výdělečná činnost 430.122,30

DPFO – vybíraná srážkou 2.623.830,07

Daň z příjmů právnických osob 19.636.851,42

Daň z příjmů právnických osob za město 5.561.110,00 

Daň z přidané hodnoty 53.871.682,52

Poplatky za uložení odpadů 8.367.775,00

Odvody za odnětí půdy ze ZPF 256 738,50

Poplatky za odnětí pozemků – funkce lesa 98,40

Poplatek za likvidaci komunálního odpadu 1.186.612,80

Poplatek ze psů 279.979,00

Poplatek z pobytu 56.215,00

Poplatek za užívání veřejného prostranství 94.067,61

Poplatek ze vstupného 14.469,00

Zrušené místní poplatky 40.205,00

Příjmy za řidičské oprávnění 402.900,00

Příjmy za nerosty a geo práce 53.369,23

Správní poplatky 3.300.450,00

Daň z hazardních her 742.240,96

Zrušený odvod z loterií 201,65

Dílčí daň z technických her 1.119.933,50

Daň z nemovitých věcí 6.627.361,79

Daňové příjmy 133.431.420,67

Příjmy z poskytování služeb a výrobků 1.571.953,85

Příjmy z prodeje zboží 605.619,00

Ostatní příjmy z vlastní činnosti 621.644,00

Příjmy z pronájmu pozemků 1.733.803,20

Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí 7.232.836,45

Příjmy z úroků 291.096,69

Příjmy z podílů na zisku a dividend 2.925.238,11

Přijaté sankční platby od jiných subjektů 1.548.108,81

Ostatní přijaté vratky transferů 38.705,10

Příjmy z prodeje krátkodobého majetku 4.956,00

Přijaté neinvestiční dary 113.529,00

Přijaté pojistné náhrady 80.450,00

Přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady 1.793.587,57

Neidentifikované příjmy 800,00

Ostatní nedaňové příjmy 114.757,49

Splátky od OPS a PO 80.000,00

Závěrečný účet města za rok 2020
Zastupitelstvo města na svém 17. zasedání dne 23. 6. 2021 schválilo Závěrečný účet města Dačice za rok 2020 a vyjádřilo 

souhlas s celoročním hospodařením města za rok 2020 s výhradami. 

Přijaté splátky půjček 47.678,98

Nedaňové příjmy 18.804.764,25

Příjmy z prodeje pozemků 3.946.677,00

Příjmy – prodej ostatních nemovitostí 4.371.370,00

Kapitálové příjmy 8.318.047,00

Vlastní příjmy celkem 160.554.231,92

Neinvestiční dotace celkem 37.447.662,08

Investiční dotace celkem 39.335.016,73

Převody z vlastních fondů hospodář. činnosti 3.291.568,57

Přijaté dotace 80.074.247,38

Příjmy celkem 240.628.479,30
 

Výdaje v Kč

Zemědělství a lesní hospodářství 49.585,00

Průmysl, stavebnictví, obchod a služby 806.100,54

Doprava 7.393.791,76

Vodní hospodářství 4.004.226,64

Vzdělávání 25.572.949,16

Kultura, církve a sdělovací prostředky 14.183.484,80

Sport a zájmová činnost 3.319.493,71

Zdravotnictví 131.051,00

Bydlení, komunální služby, územní rozvoj 4.453.965,89

Ochrana životního prostředí 11.298.948,13

Sociální péče 2.890.568,70

Civilní připravenost na krizové stavy 438.300,54

Bezpečnost a veřejný pořádek 4.669.792,69

Požární ochrana a IZS 959.979,48

Státní správa, územní samospráva 67.338.713,84

Finanční operace 7.088.214,94

Ostatní činnosti 110.236,32

Běžné výdaje 154.709.403,14

Doprava 16.788 .206,14

Vodní hospodářství 1.725.257,95

Vzdělávání 30.898.444,04

Kultura, církve a sdělovací prostředky 2.447.327,59

Sport a zájmová činnost 19.035.218,47

Bydlení, komunál. služby a územní rozvoj 8.560.029,92

Civilní připravenost na krizové stavy 107.690,00

Bezpečnost a veřejný pořádek 356.708,00

Ochrana životního prostředí 97.239,00

Požární ochrana a IZS 907.385,05

Státní správa, územní samospráva 1.169.689,94

Kapitálové výdaje 82.093.196,10 

VÝDAJE CELKEM 236.802.599,24
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Přehled příjmů, výdajů a financování rozpočtu za rok 2020

PŘÍJMY v Kč

Daňové příjmy 133.431.420,67

Nedaňové příjmy 18.804.764,25

Kapitálové příjmy 8.318.047,00

Přijaté dotace 80.074.247,38

Příjmy celkem 240.628.479,30

VÝDAJE v Kč

Běžné výdaje 154.709.403,14

Kapitálové výdaje 82.093.196,10

Výdaje celkem 236.802.599,24

ROZDÍL v Kč

Příjmy celkem 240.628.479,30

Výdaje celkem 236.802.599,24 

Rozdíl = přebytek rozpočtu 3.825.880,06 
 

FINANCOVÁNÍ v Kč

Splátky jistin přijatých úvěrů a půjček -2.334.000,00

Změna stavu účtů – zvýšení prostředků -1.162.144,51 

Operace, které nejsou Příjmy/Výdaji 329.735,55

FINANCOVÁNÍ CELKEM -3.825.880,06

Rozpočtové hospodaření města za r. 2020 vyplývá z výkazu  
o plnění rozpočtu (Fin 2 – 12 M) a zachycuje čerpání příjmů a výdajů 
rozpočtu dle rozpočtové skladby jako základního třídícího standar-
du pro peněžní operace veřejných rozpočtů. Skončilo přebytkem 
ve výši 3.825.880,06 Kč. V souladu s § 42 zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení) v platném znění město požádalo Krajský 
úřad Jihočeského kraje, aby provedl přezkoumání hospodaření 
města za rok 2020. Zpráva o přezkoumání hospodaření města za 
rok 2020 konstatovala chyby a nedostatky závažného charakte-
ru podle ustanovení § 10 odst. 3 písm. c) zákona č. 420/2004 Sb.  
(v členění podle ustanovení § 2 odst. 1 a 2 zákona č. 420/2004). Jed-
ná se o nedostatek spočívající v nezveřejnění veřejnoprávní smlou-
vy o poskytnutí dotace na úřední desce způsobem umožňujícím 
dálkový přístup. Na základě zjištěného nedostatku došlo k úpravě 
vnitřního předpisu MěÚ, konktrétně Příkazu T2 – 2020 – přednesy 
k 1. 1. 2021. Tento příkaz upravuje základní náležitosti návrhů na 
usnesení pro orgány města a vyplývá z něj, že vždy při projednání 
smlouvy bude konkrétnímu odboru vygenerován úkol ke splnění  
a bude vyhodnocován v rámci plnění usnesení.

 Lucie Štěpánová, vedoucí finančního odboru

 

--- inzerce ---

Co průzkumník potřebuje ke své práci? 
•	 být komunikativní 
•	 mít telefon s připojením k internetu 
•	 schopnost oslovit vybrané domácnosti 
•	 věk 18 let+

Průzkumník osloví vybranou rodinu a představí jí výzkum.
V jedné lokalitě je vždy vybráno 16 adres. Za jejich oslovení  

a zmapování náleží průzkumníkovi vždy paušální částka 1.600 Kč 
+ odměna za každou domácnost/rodinu, kde průzkumník získá  
e-mailový kontakt na vybraného respondenta.

Pro více informací mohou zájemci kontaktovat paní Olgu Plašilo-
vou na tel. 733 532 595 nebo e-mailu: oplasilova@scac.cz.

Lenka Šimonová, vedoucí CATI studia

Mezinárodního výzkum GGp 
současná česká rodina  

hledá průzkumníka
V naší obci bude probíhat výzkum Současná česká rodina  

a za tímto účelem se hledá místně znalý člověk (průzkum-
ník), který by pomohl vybrané domácnosti kontaktovat.
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Někteří, zpravidla to byli Ti z nás řeme-
slně zdatnější, se rozhodli zajet přímo na 
místo na jižní Moravu a tam spravit střechu 
kostela nebo pomoci opravit dům. Řada 
dalších začala organizovat různé jiné typy 
pomoci, jako je například nabídka ubyto-
vání pro rodiny, které přišly o střechu nad 
hlavou nebo organizace různých sbírek ve 
formě charitativních akcí. Různé dárcov-
ské běhy, pikniky nebo koncerty probíhaly  
a stále probíhají v malých obcích i velkých 
městech.

Že se se svojí nabídkou pomoci připojily 
a připojují také podle svých možností obce, 
města a kraje je dalším střípkem a součás-
tí velké vlny solidarity, která se po ničivém 
tornádu na jihu Moravy rozšířila po celé 
zemi. Díky za to.

Za sebe vnímám tento spontánní pro-
jev solidarity nejen jako tolik potřebnou 
pomoc postiženým místům, především 
na jižní Moravě, nýbrž také zároveň jako 
svobodné a dobrovolné naplňování biblic-
ké zásady „Jak chceš, aby se druzí chovali 
k Tobě, tak se chovej Ty k nim.“ A to pova-
žuji za velmi důležité a prospěšné. 

Někdy mi totiž připadá, jako kdyby náš 
způsob života byl dnes bohužel spíše smě-
rován k tomu, abychom svoji přirozenou 
touhu po dobrých skutcích, solidaritě, 
spravedlnosti, pravdě a svobodě spíše po-
tlačovali a dávali tak přednost kritice a při-
živování vzájemné závisti a nedůvěry. A to 
rozhodně dobře není a v tomto smyslu je 
solidarita pomocí i šancí zároveň.

Miloš Vystrčil, senátor

solidarita jako  
pomoc a šance

Bereme auto, materiál a nářadí a je-
deme pomáhat na jižní Moravu. Tako-
vou zprávu jsem hned několikrát za-
chytil z různých míst našeho regionu. 
Bylo a pořád je až neuvěřitelné, kolik 
lidí ze všech koutů naší země, našich 
obcí a měst na nic nečekalo a začalo 
samo od sebe hledat cesty, jak pomoci.

Společně prošly pruhem Jihomoravské-
ho kraje o délce asi 26 km a šířce 0,5 km. 
Statistiky a ztráty nebývalé, bohužel nejen 
na majetku a infrastruktuře, tragické pře-
devším na lidských životech. Není nutné 
opakovat mnohokrát zveřejňované, situaci 
v Hodoníně, Hruškách, Lužicích, Mikulči-
cích a Moravské Nové Vsi, potažmo v dal-
ších postižených, ke kterým patří Břeclav, 
Tvrdonice, Týnec a Valtice, sledoval celý 
národ. To, co následovalo po řádění tor-
náda, je úžasným příkladem lidské solida-
rity, ochoty pomoci. Stát a jeho příslušné 
instituce okamžitě zahájily pomoc. Samo-
zřejmou, potřebnou, nutnou. Jednotlivci a 
soukromé firmy by ale nemusely, přesto šla 
směrem od nich nemalá a významná část 
finanční podpory zasaženému regionu. 
Přijeli dobrovolníci, ze zbytku republiky se 
do postižených oblastí sjížděly kamiony po-
třebné hmotné pomoci, plnila, a nadále se 
plní, konta veřejných sbírek, organizovány 
byly kulturní akce, jejichž výtěžek byl pře-
dem určen na pomoc potřebným. Jednotek 
záchranářů a hasičů z domova i z okolních 
států nespočet. 

Kraje, města a obce vyčlenily ze svých 
rozpočtů finance na podporu, vyhlásily ve-
řejné sbírky, organizovaly pomoc dle svých 
kapacit a možností. Jsem na celý národ 
hrdý a jsem hrdý také na naše Dačice, které 
se k této formě pomoci přidaly. Rada města 
ihned schválila okamžitou finanční pomoc 
šesti postiženým obcím – Mikulčice, Lužice, 
Tvrdonice, Týnec, Hrušky a Moravské Nová 
Ves – ve výši 20.000 Kč na každou, plus stej-
nou sumu pro obec Stebno na Lounsku, 
která zůstala stranou mediální pozornosti. 

postiženým tornádem pomáhá  
celá republika, dačice nevyjímaje!

Na čtvrtek večer 24. června 2021 nezapomene nikdo z oblasti bezprostředně po-
stižené tornádem, ale pravděpodobně ani ostatní občané republiky. Tornádo síly 
zatím nejvyšší v naší historii, extrémní bouře a krupobití. 

Tím by však pomoc města neměla končit, 
rada předložila zastupitelstvu ke schválení 
návrh poukázat za město Dačice dalších 
260.000 Kč na veřejnou sbírku organizova-
nou Jihomoravským krajem. Jsem na naši 
radnici a lidi na ní za jejich operativní roz-
hodnutí i další návrhy hrdý a děkuji za jejich 
práci pro město i mimo něj, čehož je rychlá 
pomoc tornádem postiženým názorným 
příkladem.

Tornádo neočekávatelně poznamenalo 
konec školního roku a začátek prázdnin, 
léto bude v tamní lokalitě probíhat přede-
vším v duchu úklidu, oprav, stavebních pra-
cí, oprav infrastruktury. I podzim bude ještě 
silně pracovní, ale věřím, že brzy bude mož-
né i v tomto malebném koutě naší republi-
ky začít znovu, v novém, s vírou v dobré a se 
zkušeností, že stát se vám sice může hodně 
ošklivého, ale bližní vás v tom nenechají. 
Pomohou dle svých možností a nemusí 
vždy jít o finance. Lidská podpora, nezištně 
přiložené ruce k dílu, rozdělení se ze své-
ho s potřebnými, přivítání těch, kdo přišli  
o přístřeší pod svojí střechou atd. Vždy mne 
solidarita lidí s druhými, kteří jsou v nouzi, 
nebo je potkalo neštěstí, naplní nadějí, že 
dobrých lidí je většina. Jen to dobro není 
vždy tak viditelné, jako ty horší lidské vlast-
nosti. Člověk by si totiž měl uvědomit, že 
nikdo není nezranitelný, přírodní živly jsou 
marnivé, a když dnes pomohu já potřebné-
mu, příště mně pomohou jiní.

Proto velký dík všem, kteří pomáhali  
a pomáhají, a velkou podporu těm, kteří ji 
nyní nejvíce potřebují!

Vše dobré!
Jan Bartošek

Výlet do Dačic
neděle 8. 8.

Telč 14:40 h – Dačice 15:14 h
Dačice 16:46 h – Telč 17:25 h

Výlet do Slavonic a Dačic
sobota 14.8.

Telč 8:50 h – Dačice 9:24 h – Slavonice 11:21 h
Slavonice 12:30 h – Dačice 13:18 h
Dačice 14:29 h – Slavonice 15:21 h
Slavonice 16:30 h – Dačice 17:18 h – Telč 19:10 h

více informací a jízdní řád v kalendáři akcí na www.dacice.cz

KoŘeni
Vod 

KoŘena
8. srpna 2021

14:00 – 17:00 h

zahrádka
Restaurace Stadion
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První z nich se jmenuje „Koloniál u pana Bajzy“. Jedná se o ro-
dinnou interaktivní výstavu, která osloví děti i dospělé. Výstava vás 
zavede do pohody maloměsta 20. a 30. let minulého století a při-
blíží tehdejší živnosti a obchodování. Celá výstava se nese v duchu 
knižní předlohy Karla Poláčka „Bylo nás pět“, tedy příběhu, který 
zná snad téměř každý. Na tomto místě bych rád poděkoval členům 
SDH Dačice, kteří nám s transportem této výstavy pomohli a obětovali 
tak vlastní čas pro dobrou věc. Mnohokrát děkujeme. 

 Na zrenovované výstavní chodbě lze zhlédnout opravdu fas-
cinující fotografie z cyklu „Kouzelné noci“ od místního fotografa 
Vojtěcha Lojky. Galerijní chodba MMaG na Starém zámku se může 
pyšnit díly autorské dvojice Toman – Bezděčka. Fotografie Pavla 
Bezděčky z cyklu „Kouzlo koroze“ se dokonale snoubí se sochař-
ským uměním Pavla Tomana. Jejich společná výstava s názvem 
Transmutace stojí za pozornost a neměla by uniknout oku žádného 
nadšence pro umění. 

pořád se něco děje...
Letní sezona je již v plném proudu. Turisté opět zavítali do Dačic a kulturní život ve městě chytil nový nádech. Také u nás 

v muzeu máme pro návštěvníky připraveno několik novinek. V červenci jsme zahájili tři nové výstavy. 

Pokud patříte k nadšencům virtuálního prostředí, máme pro vás 
dobrou zprávu. V galerijních prostorách je instalována interaktivní 
dotyková obrazovka. Návštěvníci na ní mohou zhlédnout virtuální 
výstavy, které se konaly v době uzavření muzeí, či si mohou zahrát 
muzejní pexesa.

Od počátku léta provádíme pro předem ohlášené skupiny ko-
mentované prohlídky města. Zájemci se během komentované 
procházky městem seznámí s historií města a poznají naše známé  
i méně známé památky a malebná zákoutí. Rovněž jsme rozšířili 
sortiment nabízených suvenýrů o další regionální výrobky. Chcete-
-li svým blízkým přivézt dárek z Dačic a okolí, určitě si u nás vybe-
rete. 

Jak již bylo výše naznačeno, naše výstavní chodba prošla renova-
cí. Městskému muzeu a galerii se opět podařilo uspět v grantovém 
programu Podpora muzeí a galerií 2021 od Jihočeského kraje, díky 
čemuž získalo finanční prostředky ve výši 25.000 Kč, které byly vyu-
žity na pořízení moderního multifunkčního závěsného obrazového 
systému s osvětlením. 

Těšit se můžete také na konec léta. Blíží se nám Dačická muzej-
ní noc (28. 8. 2021) a s ní nabitý program. V odpoledních hodinách 
můžete navštívit zajímavou přednášku prof. Michala Stehlíka: Sta-
roměstská exekuce 1621 – souvislosti, realita a mýtus. Večerní čas 
bude časem divadelním. Ochotničtí herci ze spolku DS Tyl Dačice 
sehrají na nádvoří Státního zámku Dačice hru Ženy Jindřicha VIII. 
aneb chudák málem králem. Následnou neděli věnujeme dětem. 
V odpoledních hodinách se můžete těšit na hravé odpoledne s Pé-
ťou Bajzou a jeho kamarády. Pro děti bude připravena zábavná 
stezka s úkoly a výtvarnou dílnou. Tak neváhejte a přijďte s námi 
strávit konec léta.

Martin Rychlík, ředitel MMaG Dačice

Minipivovar s pomocí rodiny vybudoval ve sklepě 
rodinné restaurace U Zemanů s více než dvousetletou 
tradicí. „Tátův bratr byl sládkem pivovaru ve Studené, 
který zanikl, kde už jsem asi načichl vůní sladu. A hlav-

ně už mi nechutnala komerční piva. A po revoluci jsem poznal pár 
sládků z nových malých pivovarů, tak jsme se švagrem rozhodli, 
že si uděláme svůj pivovar,” popsal svou motivaci Jaroslav Zeman.  
V březnu 2014 šlo na pípu první pivo.

Nyní v Popelíně vaří světlou desítku, světlou dvanáctku, jantaro-
vou dvanáctku, polotmavou dvanáctku Tumaperk, světlou třináct-
ku a na Vánoce a Velikonoce uvaří speciál – světlou patnáctku. Po-
pelínskou dvanáctku ověnčila Zlatá pivní pečeť a desítku stříbrná, 
když uspěly mezi 70 vzorky piva. Na soutěži v Maďarsku také za 
polotmavé pivo získal sládek bronz. Teď už se ale dva roky kvůli 
covidu žádné soutěže nekonaly.

V běžných letech, než svět poznamenala pandemie koronaviru, 
vařil 800 hektolitrů piva ročně. Jeho desítky a ležáky čepují re-
staurace nejen v Jindřichově Hradci, ale i v Českých Budějovicích, 
Havlíčkově Brodu, Telči, Kunžaku či Nové Včelnici. Činnost mini-
pivovaru drželi během uzavření hospod nad hladinou štamgasti  
a milovníci piva, kteří si kupovali domů soudky všech velikostí. Díky 

pivovaru popelín pomohly dotace z Mas česká Kanada
Vůně sladu učarovala Jaroslavu Zemanovi z Popelína už v dětství, když sledoval při práci svého strýce – sládka ve Studené. 

Po revoluci nahlédl pod symbolickou pokličku nově vznikajícím minipivovarům. A protože mu přestaly chutnat nápoje z vel-
kých pivovarů, rozhodl se v roce 2013, že začne chmelový mok vařit v Popelíně sám. Nyní jsou jeho piva ověnčená několika 
cenami. K vysněnému cíli mu pomohly dotace z Programu rozvoje venkova (PRV) prostřednictvím MAS Česká Kanada o.p.s.

nim běžel pivovar na 40 
až 50 procent běžné 
produkce.

Nyní majitelé pivova-
ru pořídili dvojnásobně 
velkou varnu, která má 
1000 litrů. A Zemanův 
švagr, který původně 
vlastnil malou slévárnu 
zinku, se také učí vařit 
chmelový nápoj, aby se 
mohli u výroby lahod-
ného nápoje střídat. 
Pivo se totiž musí hlídat 
jako malé dítě – nelze 
od něj odjet třeba na 

delší dovolenou. „A pořád se musí ochutnávat. To je nejlepší část 
práce,” směje se sládek.

Na pořízení nové technologie pivovaru získal Pivovar Popelín 
s.r.o. dotaci 156.195 korun a na druhou etapu 826.875 korun z Pro-
gramu rozvoje venkova prostřednictvím MAS Česká Kanada o.p.s. 
Více informací o aktuálních dotačních výzvách naleznete na webo-
vé stránce www.masck.cz.

Marie Hazuková, MAS Česká Kanada o.p.s.
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O pár dní později jsme přivítali po dlouhé 
přestávce prvního hosta - Árona Áronsona 
v programu Úterý s hostem. Dvorek a za-
hradu knihovny, alias letní čítárnu, jsme 
zpřístupnili našim uživatelům na akci Od-
poledne se skřítky a vílami. Celé přízemí 
knihovny zaplnily rodiny s dětmi, malé sleč-
ny přišly i v kostýmu víly, a pokud ne, bylo 
možné si základ kostýmu vyrobit přímo na 
dílně v knihovně, tak jako také čepice pro 
skřítky či domečky pro tato neviditelná les-
ní stvoření. Na památku děti dostaly svoji 
fotografii v kostýmu a věříme, že jim bude 
dlouho připomínat knihovnu. K tématu 
patřila i pohádka o svatojánském pokladu 
zahraná divadlem Koník a celé odpoled-
ne uzavřela komedie z divokého západu 
s knihovnickou tematikou. Čítárna je tudíž 
přístupná pro všechny během výpůjční 
doby knihovny. Přijďte pobejt.

Do června se vešlo i finále projektu Už 
jsem čtenář aneb Knížka pro prvňáčka. 
Akce proběhla předposlední pondělí škol-
ního roku na Státním zámku v Dačicích. 

Odměnou za úspěšné absolvování projek-
tu je pro děti knížka pro prvňáčka, původ-
ní česká novinka, která byla napsána a ilu-
strována výhradně pro účastníky projektu  
a kterou nelze v běžné knihkupecké síti mi-
nimálně tři roky koupit. Letos to byla knížka 
spisovatelky Michaely Fišarové a ilustrátor-
ky Anety Žabkové – První školní výlet. Vě-
řím, že si ji děti přes prázdniny nebo na za-
čátku druhé třídy spolu s rodiči nebo paní 
učitelkami přečtou a bude se jim líbit. Vedle 
knížky děti dostaly drobné dárky od města  
a knihovny. Slavnostní pasování opět zajis-
tilo divadelní studio Tyláček s Kájou Kubátů 
z Tylu. Děkuji všem za pomoc a spolupráci, 
kolegyním v knihovně, Milanovi Krotkému 
z kina a paní kastelánce.

Do konce června probíhalo i dotazníkové 
šetření ke službám knihovny. Jeho výsled-
ky přineseme v příštím čísle Zpravodaje. 
Pandemie covidu se podepsala i na čtení 
a našich čtenářských návycích. Při rozho-
voru se čtenáři jich řada uvádí, že se hůře 
soustředili na čtení, roztěkanost a ne- 

jistoty jich řadu vedly ke čtení krátkých 
textů na internetu, více sledovali média  
a nejrůznější streamovací služby. Distanční 
výuka dětí také nepodporuje rozvoj čte-
nářství. Navíc zavření knihovny a služby 
pouze přes okénko nebyly také to pravé,  
o nekonání akcí a absenci sociálních kon-
taktů nemluvě. Proto bude knihovna 
otevřená o prázdninách beze změn. Je-
diným pracovním dnem, kdy je v knihovně 
zavřeno, je úterý. Za první pololetí roku 
2021 navštívilo knihovnu 5 064 návštěvní-
ků a půjčili si 19 324 knih a časopisů. Počet 
výpůjček na jednoho návštěvníka byl 3,82 
výpůjčky a na jednoho registrovaného čte-
náře 25,84. Před pandemií bylo toto číslo 
obvykle přes 40 výpůjček na čtenáře. Při 
placení minimálních poplatků v knihovně 
(registrace, rezervace, upomínky) bylo 21 % 
placeno kartou a ne v hotovosti. Neustále 
doplňujeme nové knížky, je z čeho vybírat. 
Všem přejeme krásné léto a těšíme se na 
setkávání v knihovně.

Zdeňka Chadimová, ředitelka

ohlédnutí za červnem v knihovně
Pandemická opatření konečně v červnu polevila, a tak jsme mohli v knihovně připravit několik akcí. Hned na začátku, na 

Mezinárodní den dětí, se sešli studenti virtuální univerzity třetího věku, aby zhodnotili právě končící semestr a domluvili se, 
co dál. Nový ročník vu3v bude zahájen v úterý 5. října, tož, kdo by měl zájem, přemýšlejte, všichni jsou vítáni. Převážnou část 
stávajících studentů ještě čeká promoce, tentokrát ve spolupráci s městem na Státním zámku v Dačicích na konci září.

Výzva „Do práce na kole“ se v Dačicích setkala s takovým ohla-
sem, který překvapil i samotné organizátory. Jak uvedla jedna z pří-
mých účastnic a zároveň členka organizačního týmu, místostarost-
ka Kateřina Marková: „Letošní první dačický ročník Do práce na kole 
považujeme za velmi úspěšný. Přihlásilo se nám více jak 80 soutěžících, 
což je množství, se kterým jsme, přiznám se, nepočítali. O to více nás 
to potěšilo. Z výsledků je patrné, že něco takového v Dačicích chybělo. 
Ohlas účastníků nám dává kredit pro pořádání i dalšího ročníku“. 

Jak to tedy v našem městě dopadlo? Výzvy, která trvala celý kvě-
ten, se zúčastnilo celkem 84 soutěžících z 11 firem a institucí. Nej-
větší účast zaznamenal městský úřad následován firmami Reamon 
Tax a THK. Účastníci utvořili 23 týmů a dohromady našlapali 18 716 
km, z toho 5 294 km pěšky. Cest na kole uskutečnili celkem 1 587 
a cest pěšky pak 1 522. Tím zároveň ušetřili (v poměru k jízdě au-

na kole i pěšky – od pólu k pólu
Výzvu dopravovat se do práce vlastní silou letos přijalo nejvíce lidí v její jedenáctileté historii. Mezi více jak 50 pořadatel-

skými městy České republiky se letos poprvé zaskvělo i město Dačice.

tem) téměř 2,5 tuny emisí CO2. Závěrečné vyhlášení výsledků se 
konalo 6. června na Palackého náměstí v Kancnýřově sadu. Z týmů 
s největší pravidelností byly vylosovány tyto tři: PEDSTAR ze Střed-
ního odborného učiliště zemědělského a služeb Dačice, tým Re-
amon (j)elit ze společnosti Reamon Tax a tým Kultura v pohybu 
z městského úřadu. K našlapaným kilometrům přispěl největší mě-
rou Milan Krotký též z týmu Kultura v pohybu z městského úřadu. 
Milan v květnu našlapal úžasných 796 kilometrů. Jen o 100 kilome-
trů méně našlapala nejvýkonnější z žen, která jezdila za tým Stará 
Dobrá Společnost z firmy Reamon Tax pod zajímavou přezdívkou 
„žokej Váňa“. Cenu vložené soutěže o nejúdernější název týmu si 
odnesl tým městského úřadu „Šťastné šlapky“. Speciální cenu ob-
drželi i osmiletá Lea a šestiletý Tom Andrejsovi, kteří doprovázeli 
svou maminku na cestách do práce, školy a školky, a ujeli každý 
krásných 215 km. 

Výher a losovaných cen bylo na závěrečném vyhlášení díky spon-
zorům opravdu hodně, a tak si některou z nich odnášel domů skoro 
každý soutěžící, který se na závěrečné vyhlášení přišel podívat.

Pro úplnost – v celé České republice se do výzvy zapojilo 22 114 
lidí z 2 102 organizací a firem, kteří dohromady šetrně překonali  
5 425 000 km. To je asi tolik, jako byste šlapali sedmkrát na Měsíc  
a zpět. Ušetřené emise představují téměř 700 tun CO2 , což je zhru-
ba takové množství, jaké absorbuje 700 stromů za 100 let.

Ještě jednou děkujeme všem dačickým účastníkům, kteří i přes 
nepřízeň počasí, která v květnu vládla, ušlapali skoro tolik kilomet-
rů, jako je vzdálenost od pólu k pólu. Věříme, že se výzva „Do práce 
na kole“ v Dačicích ujme a jsme připraveni ji pro vás zorganizovat 
i v příštím roce. 

Více informací najdete na www.dopracenakole.cz.
Lenka Williams, organizační tým
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H - Hlášení Okresní politické správy, že se sociální demokra-
cie v okrese přiklání k levici, únor 1921 (inv. č. 14.007) 

Hlášení z Dačického okresu předsednictvu Zemské politické 
správy v Brně ze dne 21. prosince 1921 (doslovný přepis obsahu 
dokumentu):

Ještě před oficiálním založením strany komunistické přiklonili se  
a to již v září r. 1920 veřejně všechny v okrese stávající organisace 
soc. dem. k tak zvané levici a již tehdá bylo nutno počítati je ku sku-
pině komunistů ve straně soc. demokratů. Vývoj tento dál se stejno-
měrně v celém zdejším okrese, i v německé jeho části a sice povlo vně 
již během roku 1920.

Po založení nové strany komunistické připojily se ihned všechny 
zdejší organisace, které dosud měly jméno organisací soc. dem., ku 
nové straně komunistů v celkovém počtu asi 3000 členů.

Střediska hnutí komunistického jsou jako jinde v tak i zde v kon-
sumech (Dačice, Telč, Studená) a obzvláště v dělnických tělocvič-
ných jednotách které, pokud ve zdejším okrese zřízeny byly při-
stoupily všechny k Federaci D.T.J. / Dačice, Telč, Studená, Mrákotín 
/.

Toto přestoupení u většiny členů nebylo výronem přesvědčení, ný-
brž většinou následkem diktátu vystupujícího zde hlavního vůdce, po-
slance Frant. Merty z Brna a vyplívajícího z toho teroru jeho zdejších 
vykonavatelů, místních to předáků strany.

Schůze konány jsou skoro výhradně jen důvěrně a na těchto udržuje 
poslanec Merta všechny členy výhružkami a křikem a diktuje jim tak 
celé smýšlení.

J – Jacques François de Chastenet, markýz de Puysegur (inv. 
č. G 282)

Mědirytina o velikosti 270 x 197 mm znázorňuje francouzského 
maršála Jacqua Françoise de Chastenet. Tříčtvrteční postava muže 
pózujícího z pravé strany hledí dopředu. Maršál v paruce je oděn 
v brnění. Přes prsa má řádovou stuhu, na plášti přes levé rameno 
je hvězda řádu Svatého Ducha, kolem boků a za zády mu vlaje dra-
perio. V pravé ruce svírá maršálskou hůl posázenou liliemi, na stole 
přidržuje prsty levice listy rozevřené knihy Art de la guerre (Umění 
války). Pod rytou plochou je psáno: Peint par (namalováno) R. Tour-
nier – vlevo, Gravé par (vyryto) J. Daullé Gr.d.R. 1748 - vpravo. Tuto 
grafiku daroval roku 1962 muzeu jeho tehdejší ředitel František 
Křížek. Po obou stranách rodového erbu je legenda (jméno s tituly 
zpodobněné osoby).

Spartakovi skauti práce (inv. č. 14.622)
V depozitáři MMaG se skví také jeden skautský stejnokroj. Nic-

méně nejsou skauti jako skauti. Spartakovi skauti práce byla levico-
vě zaměřená organizace mládeže, která vznikla v Československu 
roku 1924. Jejich založení souvisí také se vznikem Komunistické 
strany Československa v roce 1921. K ní se hlásila organizace Spar-
takovi skauti. Při sociální demokracii se roku 1920 ustanovila or-
ganizace Skauti práce. Splynutím těchto organizací vznikají poté 
roku 1924 Spartakovi skauti práce. Organizováni byli pod Federací 
DTJ. Tato mládežnická organizace s heslem „K boji proletariátu buď 
připraven“ nesloužila pouze jako propagandistický nástroj, který 
KSČ využívala k pořádání protestních akcí či jako vzor mládeže 
naplňující komunistické ideály. Spartakovi skauti práce byli vede-
ni také k táboření a osvojení si tábornických dovedností, turistice 
či pořádání kulturních akcí. V průběhu prvorepublikového období 
bylo v těchto organizacích sdružováno na 130 000 členů. Po mni-
chovské konferenci došlo k úřednímu rozpuštění této levicové or-
ganizace. Stalo se tak 17. listopadu 1938. 

V měsíci září již doplníme poslední použitelná písmena a od mě-
síce října se můžete těšit na novou rubriku. O čem bude? To si pro-
zatím necháme jako překvapení. 

Již užitá písmena: A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, S, T, V, Z.
Martin Rychlík, ředitel MMaG Dačice

Muzejní abeceda - 6
Od počátku července jste mohli svými komentáři na facebookovém profilu Městského muzea a galerie Dačice vybrat určité 

písmeno a ovlivnit tím, jaké exponáty vám budou představeny v rámci rubriky Muzejní abeceda. Pro srpnové číslo byla vybrá-
na písmena H, J a S. 

infocentrum dačice
tel. 384 401 265, e-mail: info@dacice.cz

Sezónní otevírací doba: platí do 31. 8. 2021 
pondělí až pátek 8:00 – 17:00 h

sobota a neděle: 9:30 h – 15:00 h
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V letošním programu soustředíme pozornost k 400. výročí Sta-
roměstské exekuce. Festival uvede v sobotu 28. srpna od 17:00 h 
v dačickém muzeu historik prof. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D. 
přednáškou „Staroměstská exekuce 1621 – souvislosti, realita 
a mýtus…“. V neděli 29. srpna nabídneme dva programy. V 10:30 h 
Římskokatolickou „bohoslužbu smíření“ doprovázenou ordinári-
em Kryštofa Haranta, popraveného při Staroměstské exekuci 
v roce 1621 a od 15:00 h pak koncert MARS BOHEMICUS s reper-
toárem převážně z italských tisků první čtvrtiny 17. století, který se 
však provozoval i v Českých zemích kolem roku 1620. Tento nový 
program souboru Capella Ornamentata měl v červenci 2021 
úspěšnou premiéru na Mezinárodní letní škole staré hudby ve Val-
ticích. Zvukově i rytmicky pestré skladby nabízí virtuózní hudbu 
pro consort historických dechových nástrojů (2 cinky, 2 renesanční 
trombony, 2 dulciany) doprovázených teorbou a varhanním pozi-

dačické baroko 2021 jubilejní!
Milí přátelé, dovolte, abych Vás pozval na jubilejní již 20. ročník festivalu Dačické baroko 2021! 

tivem. V sólových vokálních vstupech ze sbírky Parnassus Musicus 
Ferdinandeus dedikované císaři Ferdinandu II se představí tenorista 
Jakub Kubín. 

Richard Šeda

KUBA KUBIN / Královéhradecký rodák (16. 1. 1991), zpěvák (te-
norista), skladatel a hráč na klavír už od svých brzkých let inklinoval  
k hudbě. Kubovy pěvecké začátky jsou spojeny s dětskými sbory 
Jitro nebo Boni Pueri v jeho rodišti, z nichž plynule přešel ke studiu 
na Konzervatoři Pardubice, kde studoval pod vedením koncertní-
ho pěvce a pedagoga Mgr. Miloslava Stříteského. V průběhu let 
2006-2015 působil v mezinárodně úspěšném vokálním seskupení, 
oktetu „Gentlemen Singers“, aby se následně spolupodílel na zalo-
žení vokálního kvintetu „Czech Ensemble Baroque Quintet“, který 
se věnuje interpretaci klasické (barokní) hudby. Souběžně spolu-
pracuje s dalšími hudebními tělesy „Pirate Swing Band“, „Factorial! 
Orchestra“, ale především s významnými českými orchestry a sou-
bory, mezi něž patří Filharmonie Hradec Králové, Komorní filhar-
monie Pardubice, Jihočeská filharmonie, Musica Florea, Musica Bo-
hemica, Czech Ensemble Baroque, Ensemble Inegal či Akademický 
sbor Žerotín. Klasická hudba, šanson nebo pop. Pro Kubu jsou cha-
rakteristické žánrové přesahy a jeho aranže včetně autorských skla-
deb, jsou spojeny se známými osobnostmi jak naší hudební scény, 
například s Hanou Zagorovou, Leonou Machálkovou, tak s meziná-
rodně populární skupinou Kelly Family, jež si vybrala jednu z jeho 
písní na své zatím poslední album „We Got Love“ (2017). Vedle pís-
ní, dabingu a scénické hudby pro divadlo R. Brzobohatého se také 
věnuje skládání seriálových melodií a jinglů pro TV Barrandov, v níž 
dlouhodobě spolupracuje s moderátorem a programovým ředite-
lem Honzou Musilem.

6. 8.

DACICE
LETNI KINO

informace o předprodejích na: www.divokejbill.cz

MARATHON 2021

--- inzerce ---
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Závěr školního roku 2020/2021
Školní rok 2020/2021 se chýlí ke konci. Rozhodně to byl zvláštní 

rok, plný výzev a pro mnoho studentů a učitelů mimořádně nároč-
ný. Zvládli jsme ho na gymnáziu se ctí díky systematické distanční 
výuce, která probíhala od počátku podle stanoveného rozvrhu,  
v jedné aplikaci a za jasných pravidel, a především díky učitelům  
a studentům, kteří se do učení pustili opravdu zodpovědně. Svěd-
čí o tom jak výsledky letošních maturantů, o nichž jsem tu psala 
minule, tak celkem 144 vyznamenaných žáků, kteří si odnášeli  
30. června závěrečné vysvědčení. A pokud Vás, zajímají další udá-
losti konce školního roku na našem gymnáziu, nové příspěvky zve-
řejňujeme na www.gymn-dacice.cz i na sociálních sítích www.insta-
gram.com/gymnaziumdacice/, www.facebook.com/gymn.dacice/. 

Druhé místo v soutěži EuropaSecura
Soutěž EuropaSecura je určena studentům a studentkám SŠ se 

zájmem o aktuální dění na domácí půdě i v zahraničí. Soutěží se 
formou tříčlenných týmů. Hlavní důraz je kladen na diplomacii  
a, jak název napovídá, bezpečnostní politiku, zejména z pohledu 
EU a NATO. Letos se uskutečnil již 14. ročník. 

Naše cesta soutěží započala v době hlubokého lockdownu, ně-
kdy v únoru, sestavením a registrací našeho týmu. Soutěž umož-
ňuje sestavit tým nejen ze studentů jedné konkrétní školy a této 
možnosti jsme využili – jako posilu jsme přizvali naši kamarádku 
Báru z Nového PORGu. 

První – základní – kolo soutěže nás čekalo v březnu formou 
online testu, který byl zaměřen na bezpečnostní politiku České 
republiky, Evropskou unii, Severoatlantickou alianci, historii nebo 
práci se slepou mapou a schopnosti porozumění textu.

Krajské kolo se skládalo z písemné a ústní části. V písemné části 
bylo naším úkolem vypracovat bezpečnostní analýzu na zadané 
téma, v našem případě Írán. Odborného dohledu nad naší prací se 
ujal PhDr. David Borek, blízkovýchodní zpravodaj ČT, kterému tím-
to ještě jednou děkujeme. Na základě zaslaných prací bylo vybráno 
pět týmů postupujících do ústního kola soutěže, kde bylo úkolem 
práci obhájit, vypracovat oponenturu na práce konkurenční a ob-
stát v diskusi. 

Finále se jako každoročně konalo v červnu na vojenské základně 
v Brdech ve spolupráci s Armádou ČR. Každý kraj byl reprezento-
ván jedním týmem a zastupoval jednu přidělenou zemi EU, v na-
šem případě Spolkovou republiku Německo. Náročným úkolem 
bylo už jen se na místo dopravit, například pan řidič jedné z linek, 
kterou jsme cestovali, neznal cestu a po dvaceti minutách bloudění 
se na ni doptával na návsi náhodné kolemjdoucí. Během pěti dní 
jsme se vžili do role diplomatů, absolvovali mnoho aktivit organi-
zovaných armádou a navázali cenná nová přátelství. Naše snažení 
bylo odměněno 2. místem a hlavní cenou – třídenním zájezdem 
do Bruselu. 

Kryštof Blažek, žák septimy, a Martin Urbanec, žák 3. ročníku

Americká asistentka pro výuku angličtiny na dačickém gym-
náziu

V polovině srpna nastoupí na Gymnázium Dačice Kelly Edwards 
v roli asistentky pro výuku angličtiny ve školním roce 2021/2022. 
Kelly, absolventka bakalářského programu Child Development na 
americké Vanderbilt University, k nám přichází z USA jako stipen-
distka Fulbrightova programu. Jedná se o program, který fungu-
je na základě mezivládní dohody mezi ČR a USA a cílí na veřejné 
střední školy v menších městech, jejichž studenti mají jen omeze-
nou možnost anglické komunikace s rodilým mluvčím. Naše gym-
názium bylo do tohoto programu vybráno mezi třicet středních 
škol z celé České republiky.

Kelly Edwards bude spolupracovat s našimi učiteli anglického 
jazyka, zapojí se zejména do konverzačních aktivit žáků nižšího  
i vyššího gymnázia, a účastnit se bude také mimoškolních akcí. 
Díky podpoře města Dačice se nám pro Kelly podařilo zajistit uby-

Zprávy z Gymnázia dačice
tování na celý školní rok, za což velice děkujeme. 

Petra Mašátová, zástupkyně ředitele školy

O nejlepší mapu na geografické téma
Tento školní rok byla již popá-

té vyhlášena doplňková soutěž 
k zeměpisné olympiádě O nej-
lepší mapu na geografické téma. 
Studenti našeho gymnázia zpra-
covávali takové mapy během di-
stanční výuky na setkáních Bada-
telského klubu. V této mimoškolní 
aktivitě získávali žáci praktickou 
zkušenost s využíváním geoin-
formačního softwaru (zkráceně 
GIS). Do samotné soutěže bylo za 
naši školu nakonec odesláno pět 
map. V konkurenci dalších téměř 
80 map z celé republiky se mapy 

našich žáků určitě neztratily. 
Po vyhodnocení odbornou porotou složenou ze sedmi kartogra-

fů se mezi staršími žáky na děleném druhém místě umístil Jakub 
Mareček z prvního ročníku s mapou, která reflektuje změnu smr-
kového porostu na Dačicku mezi lety 2010–2020. Kuba porovná-
val v GIS softwaru změnu lesních porostů ze stažených satelitních 
snímků systému Landsat. Hned v závěsu na třetím místě se umístil 
Vojtěch Kameník ze sexty s návrhem dačického obchvatu, který 
má za cíl zlepšit dopravní situaci v centru Dačic. Dále se soutěže 
účastnili Vojtěch Bartoň (téma Využití území katastru města Dačice), 
Kryštof Jelínek (téma Dostaneme se dnes do Dačic?) a Tomáš Wolf 
(téma Česká Kanada – zaniklé obce v pohraničí).

Jan Dohnal, vyučující zeměpisu a biologie

Mnoho našich členů navštívilo divadelní festival Dačická kost-
ka. Mohli jsme si vybrat jak z divadelního nebo hudebního žánru. 
Všechna představení, která jsme navštívili, se nám moc líbila. Další 
akcí, která proběhla v našem městě, byla návštěva Legiovlaku, kte-
rý jsme si mohli prohlédnout. Historii legionářů, jejich působení, 
poštovní vagon i vagon Červeného kříže, kantýnu a obytnou část 
velitelů. 

Další akcí bylo setkání našich členů k jejich životnímu jubileu. Po-
sezení se konalo v Domě s pečovatelskou službou. Všem oslaven-
cům jsme popřáli mnoho zdraví, štěstí a dobré pohody. K veselé 
náladě nám přišel zahrát pan Dědina.

V měsíci srpnu vás srdečně zveme na Dačickou řežbu, která se 
bude konat v Kancnýřově sadu. Dále pak na výšlap s Kosíkama. 

Těšíme se na vaši účast.
Marie Stejskalová, předseda organizace

Z činnosti svazu tělesně  
postižených dačice

V prvním měsíci prázdnin se pomalu uvolňuje covidová si-
tuace a kultura v našem městě se vrací do normálu. 

Rodilý mluvčí nabízí v Dačicích vyučování němčiny
včetně přípravy na některé zkoušky

Kontakt: Scherer.gottfried@gmail.com

--- inzerce ---

Hledám spolehlivou paní na úklid  
rodinného domu v Dačicích, přibližně 1x týdně.  

Cena dohodou, e-mail: kolovec@seznam.cz

--- inzerce ---
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PRO PRODEJNU DAČICE

25 000 Kč
Nástupní mzda

26 000 Kč
Mzda po 1. roce

27 000 Kč
Mzda po 2. roce

 garantovaný růst mzdy  kratší úvazky

 smlouva na dobu neurčitou  5 týdnů dovolené

 stravenky v hodnotě 100 Kč  MultiSport karta

MZDA PO 3. ROCE 35 HOD./TÝDEN

PRODAVAČ/KAHLEDÁME

kariera.lidl.cz
Přihlaste se na

Canisterapie
V červnu nás opět ve škole navštívila Terezka Dědková se svými 

čtyřnohými kamarády Tobíkem a Dexíkem. Jako vždy pro nás měla 
Terezka připravený zábavný program plný her, vyrábění a plnění 
úkolů s pejsky. Někteří žáci si pejsky hladili a leželi v jejich těsné 
blízkosti. Jiní žáci s pejsky hráli různé hry, přetahovali se s nimi  
o hračky nebo se s nimi jen mazlili. Mockrát děkujeme Tobíkovi, 
Dexíkovi a jejich paničce Terezce za příjemný program a těšíme se 
na další spolupráci!

Školní výlet do Telče
Žáci I. a II. třídy se vydali na školní výlet do překrásného města 

Telč. Školní výlet pořádaly paní učitelky a paní asistentky. Všichni 
společně ráno vyrazili na školní výlet vláčkem, kterým se také 
odpoledne vraceli zpět. Skupina výletníků si prošla centrum Telče 
a místní přilehlý park. Výlet se velmi povedl a žáci byli nadšení. 
Školní výlet do Slavonic

novinky ze ZŠ, dačice, neulingerova 108
I žáci III. a IV. třídy se vydali společně s učiteli a asistenty na škol-

ní výlet. Tentokrát se rozhodli prozkoumat Slavonice a blízké okolí. 
Kluky lákala návštěva nedalekých bunkrů a tzv. řopíků. Holky se na-
opak těšily na návštěvu slavonického náměstí a místních obchůd-
ků. Všem jsme tedy vyšli vstříc a po návštěvě pevnostního areálu 
Slavonice jsme se vydali i do města. Všichni žáci, učitelé i asistenti 
si výlet moc užili!

Letní radovánky na školní zahradě
Jelikož nám počasí 

v červnu přálo, tak jsme 
trávili spousty času na 
školní zahradě. Žáci 
si zde užívali letních 
radovánek. Někteří se 
houpali na houpačkách, 
jiní se rozhodli skákat 
na trampolíně, další 
se točili na kolotoči  
a ti nejodvážnější se dokonce vydali osvěžit do školního bazénu. 
Všichni si užili skvělou zábavu!

Letní osvěžení se školní družinou
Protože počasí v červnu se velmi vydařilo a teploty dosahovaly 

tropických hodnot, rozhodla se paní družinářka pozvat naše hod-
né žáky na letní osvěžení do centra Dačic. Žáci se tak alespoň tro-
chu zchladili výbornou studenou zmrzlinou. Potěšilo nás, že nikdo 
z žáků nezapomněl paní družinářce poděkovat. Děkujeme!

Více fotografií najdete na našich webových stránkách  
www.zsdacice.net nebo na facebooku školy. 

S přáním příjemných slunných dnů 
ZŠ, Dačice, Neulingerova 108

--- inzerce ---
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Nabídka kroužků na rok 2021/2022
MAŽORETKY
Kroužek nabízí pohybovou činnost jak 

pro dívky, které již kroužek navštěvova-
ly, tak pro nové zájemkyně. Mažoretkový 
sport podporuje správné držení těla, zlep-
šuje koordinaci celého těla, rozvíjí cit pro 
hudbu a rytmus. 

AEROBIK
Kroužek aerobik je určený pro všechny 

dívky, které milují pohyb spojený s hud-
bou. Naučí se jednotlivé aerobní kroky od 
jednoduchých až po jejich složité variace, 
vnímání prostoru a pohybu v něm, secvičí 
sestavu, kterou prezentují na soutěžích.

KYTARA K TÁBORÁKU
Chcete se naučit hrát na kytaru, ale noty 

vám nic neříkají? Přijďte se to naučit k nám! 
Naučíte se základní kytarové akordy a jed-
noduché doprovody, country, lidové, mo-
derní písničky i písničky z filmů.

ZPÍVÁNÍ S MÍŠOU
Kroužek je pro všechny malé i velké zpě-

váky. Naučíte se správně tvořit tón, základy 
techniky zpěvu, dýchání, intonaci, rozvine-
te si hudební sluch a pocvičíte hlasivky.

MALÉ PÍŠŤALKY
Kroužek je určen pro děti, které milu-

jí hudbu a samy mají potřebu ji vytvářet 
nebo se jen chtějí seznámit se základy hu-
dební nauky a hry na flétnu. Součástí krouž-
ku je i nácvik správného dýchání, který pů-
sobí preventivně při astmatických potížích.

MÍČOVÉ HRY
Máte rádi hry s míčem všeho druhu, ale 

nemáte s kým je hrát? Přihlaste se do naše-
ho kroužku míčových her.

VOLEJBAL
Chcete se naučit popřípadě zdokonalit 

ve volejbale? Přijďte k nám. Máme prostory, 
vybavení i kamarády do hry.

REHABILITAČNÍ A POHYBOVÁ CVIČENÍ
Zlenivěli jste během lockdownu a nevidí-

te to na žádné velké sportovní výkony? Tak 
právě tento kroužek je určen pro vás. Pro-
táhnete se a zahrajete si různé kolektivní 
hry. Nepůjde o žádné vrcholové výkony, ale 
o příjemný a zábavný pohyb.

JUMPING
Energie, hudba, pohyb, trampolínky – to 

je jumping. Svižné cvičení na malých tram-
polínkách, které podpoří koordinaci a posí-
lení celého pohybového aparátu.

co se děje v dačickém domečku
TURISTICKÝ KROUŽEK
Kroužek pro začínající i vášnivé turisty, 

kteří rádi objevují blízkou i vzdálenější pří-
rodu.

VÝTVARNÉ DÍLNY
Jste tvořiví, rádi malujete a vyrábíte malá 

umělecká díla? Naše výtvarná dílna je pro 
vás to pravé ořechové. Čeká vás tvoření 
z tradičních i méně tradičních materiálů, 
neotřelé nápady a zajímavé dekorace do 
bytu i na zahradu.

KERAMIKA
Baví tě tvořit rukama? Keramika je výbor-

ný prostředek pro umělecké vyjádření trva-
lé hodnoty. Vyrobíš si věci krásné i praktic-
ké pod vedením zkušené keramičky, která 
tě naučí, jak na to.

MLADÝ FARMÁŘ
Zvířátka jsou tvůj svět? Mladý farmář tě 

naučí, jak se v něm pohybovat. Péče o zví-
řátka, krmení, mazlení a spousta vědomostí 
tě čekají v tomto kroužku.

MALÝ PEJSKAŘ
Máš doma pejska a chceš pro něj být 

tím nejlepším páníčkem? Tak se přihlas do 
našeho kroužku. Naučíš se o pejska starat, 
vychovávat ho, hrát si s ním. Dozvíš se, čím 
ho krmit, naučíš ho základní povely. Vlastní 
pejsek není nutností.

MLADÝ KUTIL S NÁDECHEM ELEKTRA
Chceš si rozvinout manuální zručnost po-

mocí kutilského tvoření? Přijď k nám! Navíc 
ještě pronikneš do tajů elektřiny.

LETECKÝ MODELÁŘ
Pro všechny, které fascinuje svět letec-

kých modelů. Přijďte se naučit sestavit 
vlastní model letadla, se kterým i vzlétnete.

KOŠÍKAŘENÍ Z PEDIGU
Nechte ožít jedno z nejstarších řemesel. 

Pod zručnýma rukama vznikají krásné užit-
kové i dekorativní předměty. Pleteme z ma-
teriálu podobnému proutí košíky, zvířátka, 
dekorace na zeď, vánoční ozdoby…

DRAMATICKO VÝTVARNÝ KROUŽEK
Jak se tvoří divadelní kus – tak to se do-

zvíte v tomto kroužku. Pro všechny malé 
divadelníky.

MALÝ MLSÁLEK
CUKROVÉ PANENKY
Pečení, pečení a zase pečení. Sladké i sla-

né. A hlavně náramně dobré.

KUCHTÍCI
Otáčet se v kuchyni a uvařit nějakou dob-

rotu se můžete naučit u nás pod vedením 
zkušené kuchařky.

HÁČKOVÁNÍ
Tradiční české řemeslo a zábava na dlou-

hé večery. A také celoživotní záliba. To 
všechno háčkování může být.

Pod vedením zkušené vedoucí se nau-
číte základům háčkování, vytvoříte krásné  
i praktické předměty.

DESKOVÉ HRY
Kroužek je určen pro všechny milovníky 

deskových her. Zahrajeme si hry známé  
i méně známé, vypilujeme strategie jednot-
livých her a hlavně se pobavíme.

HBITÝ JAZÝČEK LOGOHRÁTKY
Zdá se vám, že vaše děti potřebují procvi-

čit neposlušný jazýček? Ne všechna slovíč-
ka se jim podaří správně vyslovit? V našem 
kroužku to vypilují a díky zábavné formě si 
ani nevšimnou, že se vlastně učí.

POHYBOVÉ A SPORTOVNÍ HRÁTKY 
PRO RODIČE S DĚTMI

MÁMO, TÁTO, POJĎTE CVIČIT
Zábava pro rodiče s dětmi – pohybové 

hry, štafetové závody, překážky, míče, ží-
něnky… na co si jen vzpomenete, mohou 
vyzkoušet rodiče se svými dětmi v tomto 
kroužku.

MUZIKOHRÁTKY
Kroužek pro nejmenší děti a jejich rodiče. 

Hra na jednoduché hudební nástroje, tra-
diční i méně známé. Improvizace a řízená 
hra, relaxace. Známé lidové písničky a bás-
ničky i vlastní tvorba. Jemná „baby masáž“ 
pomocí speciálních míčků a vibračních hu-
debních nástrojů.

ROSTEME S MONTESSORI
Dát dětem prostor, aby si věci vyzkouše-

ly. Dát jim pomocnou ruku, když něco ne-
jde úplně podle plánu, ale dát jim i možnost 
neuspět. Důraz na osobnost a samostat-
nost dítěte při běžných denních aktivitách.

BABY CLUB
Dopoledníček pro všechny aktivní ma-

minky s dětmi, které ještě nedorostly do 
mateřské školky, ale chtějí potkávat nové 
kamarády. 

Zápisy dětí do zájmových kroužků pro 
školní rok 2021/2022 otvíráme  v pondě-
lí 30. srpna 2021 od 8:00 hodin.

Hlásit se je potřeba na www.ddmjh.cz 
přes klientský portál. Pro bližší informace 
volejte 723 788 736 nebo 724 078 677.
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Městské muzeum a galerie dačice
do 29. 8. 2021
Koloniál u pana Bajzy
Rodinná interaktivní výstava nejen o historii obchodování
Výstavní prostory MMaG Dačice, I. patro

do 1. 10. 2021
Transmutace
Pavel Bezděčka – fotografie, Pavel Toman – sochy 
Galerijní chodba na Starém zámku

do 10. 10. 2021
Kouzelné noci: Fotografie Vojtěcha Lojky
Výstavní chodba MMaG Dačice

Červenec 2021
Dačické pověsti
Podcastové vysílání, ve kterém vám přiblížíme známé i méně známé 
pověsti z Dačicka, které mezi dačickými kolovaly již na konci 19. stole-
tí. Jednotlivé díly budou přidávány na YouTube kanál MMaG vždy ve 
středu.

Změna programu vyhrazena. Aktuální informace k programu MMaG Da-
čice rovněž naleznete na webových stránkách: www.muzeumdacice.cz  
a facebookovém profilu: www.facebook.com/muzeumdacice.cz.

Kulturní dům Beseda
13. srpna, pátek, 18:00 – 19:30 h
Léto na náměstí: Petr Vondráček a Knezaplacení
od 20:00 h VilMa
Vstup volný
Kancnýřův sad, Dačice

14. srpna, sobota, 14:00 h
Prázdninové hraní Pod Lipkami
Odpoledne plné her a soutěží pro děti s písničkami v režii Pavla Nováka 
a jeho týmu, odměny pro děti, občerstvení zajištěno
Kancnýřův sad, Dačice

16. srpna až 21. srpna 2021
Dačická řežba
Řezbářské sympozium, vstup volný
úterý až pátek, 19:00–22:00 h hudební večery
Kancnýřův sad, Dačice

FilMoVÉ lÉto
zámecký park v Dačicích

vždy od 21:00 h
vstupné dobrovolné, občerstvení s sebou

8. srpna: Mlsné medvědí příběhy
9. srpna: 3Bobule
10. srpna: Havel
11. srpna: Meky

XIII.
ročník

16. – 21. 8. 2021
Kancnýřův sad na Palackého náměstí

16. – 20. 8.
Miroslav Burša, Jozef Gabaj, Michal Kelbler, Pavel Novotný,
Jaroslav Pecháček, Rudolf Procházka, Jiří Schlosser, Hana Svobodová

Jana Macečková, Vladimíra Vávrů 

kovářský mistr Josef Doležal a Matěj Vacek  

17. – 20. 8.
     Miroslav Liederhaus
     a Antonín Bořek Dohalský
  

21. 8., 14:00 h
Vernisáž

řezbáři

kováři

hudební večery

keramika

sklářská
huť

17. 8.
Flying Parties

18. 8.
Stonožka

19. 8.
Patrola

20. 8.
Koláčovo trio

ZDENĚK KOUNEK
autorizovaná stavební firma

tel.: 384 495 128
Ing. Zbyněk Daňhel, Budíškovice 8

www.elsun.cz, www.stihl.cz 
OPRAVY A PRODEJ

mediální partner:

dny pro rodinU
Jak jednoduše odstranit bolesti  

bez prášků a injekcí
Vinci László, chiropraktik

6. září, 17:00 h
Kino Beseda


